

LA PROVINCIA

DIARIO DE LA TARDE

Oficinas, Enmedio 132

Imprenta, Isabel Ferrer, 19
TELEFONO NUM. 11

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen

Número suelto 5 céntimos

Precios de suscripción
Castellón al mes... 1 ptas.
Fuera, trimestre... 3 ptas.
Pídanse tarifas para anuncios
esquelas y comunicados
Número suelto 5 céntimos

A los suscriptores

Rogamos a los encargados de la recaudación de las suscripciones de nuestro periódico, se sirvan remitir a la Administración del mismo las cantidades correspondientes al primer Trimestre del año actual ya vencido

Este periódico está confeccionado por obreros asociados

Medidas de prevención

Como ya en el número anterior se dijo en las columnas de este periódico, las medidas de precaución adoptadas por el Sr. Gobernador, para que nada hubiera que lamentar con ocasión de la manifestación, han sido comentadas poco favorablemente por la prensa de los partidos extremos.

Refiriéndonos escuetamente a ese hecho, apuntamos solo la observación, que creemos exacta, de que en el ánimo del vecindario pacífico y no de armas tomar, no produjo inquietud y si tranquilidad y confianza al ver a la autoridad atenta y prevenida a evitar todo desmán y poner coto a los que se intentaran cometer. Andaban algo soliviantados los ánimos, se aguraba, se recelaba, se temía, fundando el temor en alguna efervescencia manifestada y actitudes resueltas que se murmuraban y la prudencia exigía las medidas de prevención adoptadas.

Y pasando de ese caso y aquel juicio de la prensa extrema que hemos dicho desfavorable a la autoridad a otros casos semejantes, notaremos que en cuantas ocasiones se repiten, suelen ser juzgados de igual manera por los adversarios políticos, estimando el celo de la autoridad como un agravio a la confianza que el pueblo merece, un provocativo alarde de fuerza, una intimidación que excita y cohibe y se exterioriza en desdoro del sagrado derecho de libertad.

Con sernos la libertad tan cara, tan excelente el ejercicio de los derechos del ciudadano, parece como que solo para los particulares haya de haber libertad, que sea esta inviolable de hecho por su propia virtualidad y solo de parte de la autoridad que tiene encomendado el mantenerla, pueda ser violada.

Tenemos mas confianza, aunque no mejor fundada, en los que constantemente se miran reojo y están dispuestos a ensarzarse a la primera ocasión, que en el ejercicio que de sus atribuciones haga la autoridad, y en cuanto esta se percibe y se manifiesta de manera que su acción alcance oportuna y eficazmente a evitar o contener lo que de ocurrir lamentarian muchos que la critican y no son partidarios de colisiones ni siquiera de enconos que nada favorecen, ya son los mas, hombres prudentes y sensatos, los que se apasionan en juzgar y pedir libertad para todos menos para la autoridad que tiene encomendado el mantenerla.

Como si libertad y autoridad fueran inconciliables, para la autoridad piden restricciones a su legítimo ejercicio, imprevisión, hasta ceguera y abandono; graves faltas que se condenarian acerbamente si se cometieran y ocurrieran inopinadamente y se acrecentara en proporciones cualquier suceso lamentable.

Son mas las veces que se dice el Gobernador ha tenido la culpa por no haber acudido a tiempo, que las que se reconocen su celosa y oportuna intervención.

El sistema preventivo, si quiera no cause estersión a nadie, es condenado inconsideradamente y sin atender a la disposición y estado de los ánimos, a las circunstancias y a la facilidad con que reducidos males, una vez iniciados se extiendan rápidamente en sus consecuencias irreparables y exigen grande rigor para corregirlos.

La guardia civil que tiene por misión mantener el orden y se concentra en circunstancias normales donde hay gran concurso de gentes, desplace

mercachifle del egoísmo y de la perfidia.

¡Ah, gran ley histórica y perpetua de la humanidad; ley del mas fuerte, ley eterna, inexorable, inapelable en todos los siglos y en todos los hombres!

Ya es tiempo de que el siglo xx doble ante ti la cerviz pretenciosa. ¡Cuántos años de resistencia absurda ha empleado la fátua humanidad en negarte!

Cuando te vió en la revolución de Robespierre; decía que eras una idea: cuando te vió inspirar al gran Napoleón, según diciendo que sus cañones eran principios; cuando te vió llenar de cadáveres los fosos de Malacó y las llanuras de Italia, y los campos del nuevo mundo, y contempló destruidas las poderosas escuadras del tirano del Norte por los hijos amarillos del Sol naciente, seguía diciendo que toda aquella matanza era doctrina pura. Pero hoy, este siglo idólogo y enterrador tiene ante sus ojos la verdad de tu realidad, tan desnuda, tan descarnada, tan concreta, tan innegable, que ya no son posibles, ni la interpretación, ni la duda.

Un grande imperio, fuerte y poderoso, sin duda el más poderoso de Europa, sin otra inspiración civilizadora que la palabra maquiavélica de su gran Bismark, sin más invocación de principios, ni más ideal democrático, ni más misión providencial, ni más zarandajas que el noble deseo de buscar la expansión, la hegemonía de su industria esplendorosa, y el de acoger a la soberbia ocurrencia de los mares, pérdida «reina de la libra esterlina», ó al César jacobino de levita que baila en las Tullerías, se pasa años y más años fundiendo cañones y acostumbrando a los labradores sus paisanos a dormir bien sobre tierra húmeda; y al cabo de esos años, dice: «Allá voy», y la Europa le vé venir, y se conmueve en sus entrañas; y el mundo de aquella civilización que las guerras no podían ser ya largas, ni infundadas, ni muy crueles; la Europa del vapor, de la electricidad y del socialismo, se encuentra con que, en vez de tener por dueño al cristianismo positivista de sus mercaderes y de sus diplomáticos, corre hoy gran peligro de tener un dueño de carne y hueso, con arrogante bigote a lo touzón y casco a la romana.

Esperemos, pues, a que en esta actual, cruenta hecatombe suene el último cañonazo, ó se pronuncie la última palabra. Esperemos a ver, si el centro del universo social, de la plaza de la Concordia pasa a Berlín, ó a la moderna Cartago, la ciudad del humo y de las nieblas; si a la química fuerza del derecho viene a sustituirle la realidad del sacro, del contundente derecho de la fuerza; y la lógica del proyectil ha establecido ya su cátedra universal.

Esperemos, pues, este gran día próximo; espérole Alemania, que arriesga en la heroica lucha hasta su última gota de sangre, todo su porvenir y toda su grandeza; espérole Inglaterra que tiembla por su industria amenazada, por su soberbia marítima y por su mina de oro indiana; espérole la Rusia desventurada; amante platónica de la deidad del Bóstor; espérole la Francia jacobinista y demagógica, con su villa babilónica, con sus «coottes», aquellas hadas insaciables que consumen todos los shorros de las cinco partes del mundo; espérole la Bélgica artificial, inocente, quiétesca y candorosa; la Italia olvidadiza, ingrata y capitolina; espérole también nuestra vieja amada España, la España de Lerroux y Romanones. ¿Quién sabe, en efecto, lo que en definitiva se nos prepara? Ni los disgustados sistemáticos con el actual orden de cosas, ni los vacilantes, ni los expectantes, ni los que, haciendo un esfuerzo de patriotismo y de sensatez, dentro de la más prudente neutralidad, se resignan a esperar actos y resultados para juzgarlos, ni unos ni otros tenemos el derecho de formar planes para el porvenir.

El humo de los cañones envuelve a la Europa en un verdadero génesis; es menester esperar a que se disipe ese vapor rojo; a que las sepulturas se den por ahítas; a que el Destino, con su dedo fatal é invisible, trace en su libro de memorias el nuevo mapa continental, y señale a cada monarquía, a cada dinastía, a cada gobierno, a raza, su puesto, su límite geográfico, su grandeza ó su ruina.

El mundo va a tener amo; recibirá, quizá, pronto sus órdenes. Que nadie se haga, pues, ilusiones; que nadie crea su obra segura, sus proyectos en vías de éxito; es preciso que el cañón cese de tronar y el amo hable. Esperemos!...

M. AGUILELLA.

Parte Myo Cid

Parte Myo Cid al frente de su heróica menada
Tras él borra el viejo castillo de Villarada
(var
Todo lugar desierto; toda puerta cerrada;
que al buen rey D. Alfonso le plugo
(en ordenar
Cruzan Burgos... algunos piadosos burgaleses
(burgaleses
de su hogar las ventanas entreabrén
(con su temor
y exclaman — ya lejama la luz de los arneses —
¡Dios y que buen vasallo si oviese
(buen señor
Al sol parecen de oro los campos de Castilla
(Castilla
El acero con épico fulgor de enojo bri
(lla.
El rostro de Alvar Yañez su coiera
(retrata
No reprime Bermúdez su impaciencia
(guerrera
Myo Cid tiende su vista sobre la tierra
(ingrata.
J. M. PLATERO.

Junta provincial de protección a la infancia DE CASTELLÓN

Organizado ya en esta provincia el servicio de vigilancia de la lactancia mercenaria, según lo prevenido en la vigente Ley de Protección a la Infancia, se hace saber a todos los padres que tienen hijos confiados a nodrizas que en la oficina de la Inspección provincial de Sanidad, se les proporcionarán cuantos datos pidan, sobre la salud de los niños y condiciones en que se hallan respecto a desarrollo, cuidado, etc.

En todos los pueblos donde residen niños en lactancia mercenaria, son reconocidos ellos y sus nodrizas por las Juntas locales de Protección a la infancia y por los médicos titulares, todos los meses y del resultado de esta inspección se dé cuenta a la Inspección provincial de Sanidad.

Además, se dé también cuenta inmediatamente ocurra algún accidente como enfermedad del niño o su nodriza, traslado, etc.

Se contribuirá muy eficazmente a la buena marcha de este importantísimo servicio, si como se ordena en la Ley antes citada, se avisa a la Inspección provincial de Sanidad, cuando se entregue un niño a nodriza. De este modo el niño estará incluido en el Registro que se lleva en cada pueblo y sujeto a la acción protectora y a la vigilancia de las Juntas locales.

La Inspección de Sanidad, ruega la mayor difusión de este aviso para que llegue a conocimiento del mayor número de personas posible.

EL TIEMPO

11 de Julio de 1915.
Telegramas de España.
Presiones bajas (763 mm.) por el centro y Sur de España. Presiones altas (766 mm.) por el Cantábrico y Galicia.
Disposición tormentosa en las condiciones propias de la estación.
Lluvias tormentosas del día S: Castielfabib 3,6, Valverde del Júcar 2,6.
Temperaturas extremas: Alicante, 30 y 23 grados; Barcelona, 27 y 22; Castellón, 26 y 21; Córdoba, 34 y 19; Jaén, 31 y 22; Murcia, 32 y 21; Oviedo, 17 y 14; Santander, 20 y 16; Teruel, 29 y 14; Valencia, 26 y 21.

— PIMENTINE. Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Depósito de Cuesca. Cuarte 46, farmacia Morant, Valencia y Droguería de D. Manuel Font



Todas las misas que se celebrarán mañana martes, en el altar de la Virgen del Carmen de la parroquia Arciprestal, de SIETE A ONCE, cada media hora, seran en sufragio del alma de

Vicente Barbería Cazador

Que falleció en Valencia el día 13 de Julio de 1914

R. I. P.

sus padres, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos, y demás parientes, agradecerán de sus amigos la asistencia a tan piadosos actos.

Castellón 12 de Julio de 1915.

Cena de ayer Fideos con carne —Raciones servidas, 91.
Donativos: Don G. M. A. B., 25 pesetas.
Castellón 12 de Julio de 1915.

ESPEREMOS

A mi respetable amigo D. Juan Villalonga Villalba, en prueba de justo agradecimiento.

Llegará un día, ha dicho Pascal, en que la Europa solo crea en aquel que la ponga aherrojada a sus pies. Contra esta afirmación horrible, contra esta desgarradora profección del gran pensador absolutista, no hay libra en nuestro corazón ni movimiento en nuestra inteligencia que no se rebelen, porque ella es en el fondo la mas triste negación sintética de los grandes principios de libertad y de progreso con que las generaciones modernas nos hemos amantado.

Confesamos, sin embargo, que el mundo político atraviesa en estos instantes por una de esas crisis que traen al espíritu mas fuerte y sereno, el desfallecimiento de las esperanzas y de las convicciones mas profundas y consoladoras.
Doce meses hará pronto, que el corazón de Europa destila sangre; doce meses de guerra sublimemente inhumana; doce meses de destrucción asoladora, en cuyos procedimientos y mecanismos ha echado el resto de la ciencia; doce meses de química aplicada al homicidio; doce meses en que la flor y nata de la civilización militar nos prueba que el mundo marcha. Doce meses hace que el viejo continente cristiano se pregunta a ratos, si el estrepito mortífero que se alza en sus regiones centrales, no es producido por una irrupción de nuevos bárbaros, venidos de ignotas distancias, y mucho mas temibles y destructores que aquellos de la historia cuyos pies esterilizaban para siempre la tierra en que pisaban sus plantas.

Y sin embargo de que eso pasa hace ya un año, la Europa cuita, la grande Europa inteligente, evangélica, rica, poderosa, que tiene su moral escrita, su filosofía militante, sus grandes hombres de Estado, solo habla por la boca de sus fusiles, de sus obuses y sus cañones. Ni una protesta seria y trascendental; ni el anuncio de una negociación diplomática, como preliminar de una paz regeneradora, ni un arranque de indignación generosa, ni un sintoma de impaciencia humanitaria: nada.

Muda la conciencia universal ante los horrores del desastre. Desoidos los clamores y los ruegos anhelantes del Angel universal de paz y caridad que llora en el Vaticano. La guerra sigue su curso destruyendo a los degenerados galos y abofeteando moral y materialmente a las que se llaman grandes naciones, al ogro del Norte y al

puede reducirse a un paquete de 50 centímetros de lado, pero que extendido y lleno de aire, se mantiene perfectamente sobre el mar y es de larga duración.
El bote, hecho de papel de moral, de una calidad denominada en Japón «hasaikiraru», tratado químicamente para impermeabilizarle, es muy resistente y lleva diversos compartimentos en forma de tubos, que se llenan de aire para asegurar la estabilidad: la ligereza de esta embarcación no es preciso ponderarla.

En cuanto al papel de que está hecho, puede tener aplicación a otros usos importantísimos y tal vez entre ellos, para fabricar las cubiertas de dirigibles y aeroplanos

LA ACTIVIDAD CANINA

Conocidas son las varias formas de actividad a que vienen aplicandose los perros en casi todas las naciones beligerantes con magníficos resultados.
Pero la mayor parte de las gentes las gestes ignora de seguro, el último y especialísimo empleo encomendado a los perros por la policía alemana, la cual, por necesidades de la guerra, tiene entre sus obligaciones la importantísima de comprobar las declaraciones del público y de los comerciantes respecto a los depósitos de granos harinas y otros cereales.
Para efectuar las pesquisas de estos generos por sus propietarios, han sido adiestrados hace poco los mejores perros de la policía berlínesa y parece que, hasta ahora, han obtenido un gran éxito.

Tinta fresca

Esta popularísima revista, que ha obtenido un éxito grandioso con su reciente reforma, ha reunido en el número de esta semana un conjunto de interesantísimas informaciones. He aquí algunos nombres de los escritores que colaboran en este número.

«Andrenio, Colombine», Prudencio Iglesias, Hermida, Armando, Tiberio, Leopoldo López de Sá, Répide, «Grillito», Villacampa, José María Carretero, Dionisio Pérez, Eduardo Zamacois, «Alejandro Miquis», Ismael Quiroga, Anaya Ruiz, Matilde del Nido, Martín Martón, Ramiro de Maestu, Aurelio Matilla y otros.

En la parte artística han colaborado los más prestigiosos pintores y dibujantes.

La presentación del número es brillante y acredita una vez más el gusto y el arte reconocidos de los confeccionadores. Seguramente «Nuevo Mundo» de esta semana ceditará un nuevo éxito para sus editores.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO
Comida de ayer—Cocido y sopa de pan—Raciones servidas, 121.

Por la paz

Ya han pasado los días de exaltación bélica, de las manifestaciones populares, de las colgaduras y de las explosiones líricas, en pro de la guerra. En el fondo del sentimiento nacional de los diversos países envueltos en la guerra actual, solo queda ya un resaca de las primeras llamaradas, y cuando alguno de los beligerantes con sigue señalada victoria sobre el enemigo, la alegría del vencedor no es estrepitoso júbilo de embriaguez guerrera, sino saludo a una paz próxima y deseada. Ya parece que se ve la arhelada orilla.

No es esto un sueño, estimado lector. Los impresos que llegan a nuestras manos desde los países beligerantes, dicen bien poco, están desfigurados y lastimados por la censura oficial; y no obstante, el anhelo de paz se desprende como un vaho invisible de las líneas impresas y de vez en cuando salta como un jabalí la palabra agría y atrevida de una pluma a lo Clémenceau ó a lo Hervé, que publican el desencanto y ambicionan la paz.

La hecatombe es tan grande, que no hay lauro por seductor que sea, que valga lo que la sangre que se derrama y la riqueza que se destruye.

Los que saben contar dicen que hay ejercito como el francés, que necesita repo, er su fusilería mensual con 100.000 armas más, que las bajas son en redondo de 200.000 hombres en un solo frente. Hay que ver las revistas científicas que se publican en Europa. En casi todos los números llevan como portada siniestra grandes esquelas mortuorias de los científicos que fueron sus redactores ó colaboradores caídos en el campo de batalla.

Ya no es solo riqueza y sangre lo que consume el síos Jano, es también cultura, espíritus selectos que derrite el fuego del combate. ¡Terrible con trasal! ¡Selección monstruosa de la guerra!

La sangre más noble, mas heroica es la primera que se derrama mientras otros quedan para vivir de la no

Se comprende que la sensación de dolor gáne todos los corazones?

CURIOSIDADES

UN BARCO DE SALVAMENTO DE PAPEL
Un almirante de la marina japonesa, retirado, ha inventado un bote de salvamento de papel, plegable, que

Enfermedades de los ojos

Dr. Marín

Oculista de Hospital Provincial
XIMENEZ, 2.-CASZELLON

Helados Victoria

de crema y frutas (patentadas)

En cinco minutos, se preparan estos exquisitos SORBETES.
Pruébelos usted comprando un bote en las buenas tiendas de Ultramarinos y Confeiterías. Pídalos en los mejores cafés y fondas.
Fábrica en Vitoria. - Representante en esta plaza,
ANTONIO ROS

vería en las calles por parejas en cuanto se trasluce que tiene orden de mantener la tranquilidad mas ó menos insegura, cosa que no puede cohibir mas que a los que tratan de alterarla, y á trueque de que así no se manifieste, se prefiere correr un riesgo innecesario y de alcance indeterminado y se critica la medida de la autoridad encaminada á alejarlo, veiendo por el bien de todos, incluso por el de los exaltados que truecan la rivalidad en enemiga, sin ejercer presión sobre los que no sientan la amosidad de provocar ó de satisfacer en el provocador la que de antemano les inspira.

Y á buen seguro que si fuéramos todos mas amigos de la autoridad, correría la libertad menos riesgos.

J. B. C.

A TODOS NUESTROS LETORES Y SUSCRIPTORES

LA PROVINCIA, descansando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Castellón puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, «complemento gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada», tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de cada «ampliación» venga ya en su cristal y marco, sea esmaltado en blanco ó de caoba, a elegir, solo exigiremos tres pesetas y noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañados de una fotografía y diez cupones, como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo á recogerla á estas oficinas.

Si el retrato es de más de una persona, habrán de abonar una peseta por cada una que haya más.

DEZ CUPONES como el presente dan derecho á una «Ampliación Fotográfica», regalo de LA PROVINCIA

CRONICA

Ha llegado á nuestros oídos que días pasados, un personaje que ejerce cargo popular (cuyo nombre se nos oculta) se permitió en el despacho del señor gobernador, ciertas manifestaciones que atentan contra la dignidad de cuantos nos dedicamos a emborrornar cuartillas y que ni siquiera podemos llamarlos periodistas, que a diario visitamos el palacio de San Agustín y como nosotros no nos encontramos dispuestos á tolerar que se diga lo que venga en gana con expreso deseo de arrancar tiras de piel al prójimo, por puro sport, damos la noticia de manera pública y solemne a nuestros compañeros, para que una vez comprobada adoptemos el acuerdo que cumple a unos caballeros y personas decentes, aquellos que desean no pasar por lo que intentan los que por la espalda les injurian y calumnian.

—Nos ha llamado notablemente la atención las censuras que á nuestro querido amigo el Sr. Pérez Magnin, le dirigen algunos periódicos y las que otros insertan como de cerredo ageno, por haber adoptado nuestra primera autoridad precauciones en evitación de lamentables sucesos anunciados (algo mas que temidos) entre republicanos y jaimistas si se repetía lo ocurrido el pasado año con motivo de la manifestación cívica, que como un número figura en las fiestas conmemorativas del 7, 8 y 9 de Julio,

nuestro sentido pésame a la familia del finado entre la que figura el primer teniente de alcalde Sr. Gimeno Michavila, deseándole la resignación necesaria para sobrellevar tal desgracia que durante un año lloran

—Ayer por la tarde estuvieron en Lucena el señor gobernador civil de la provincia, acompañado de los señores D. José Clará, Inspector de Sidad, D. Juan Cañabó, alcalde accidental de esta ciudad y D. Juan José Senent, y el Inspector de primera enseñanza, con el fin de ultimar detalles referentes a la instalación de la colonia escolar proyectada.

El sitio elegido no puede reunir mejores condiciones de salubridad e higiene y tanto en las autoridades locales como en el vecindario hallaron toda suerte de facilidades para el mejor éxito de la colonia.

Los referidos señores regresaron al anochecer gratamente impresionados de su excursión.

—Ha regresado precipitadamente de Benasal, trasladándose a Barcelona, la apreciable familia de nuestro buen amigo el ilustrado profesor D. Antonio Montia que acaba de recibir la triste nueva de haber fallecido en la ciudad condal la madre política de dicho señor.

Nos asociamos al dolor que los Sres. Montia hoy experimentan y les deseamos la cristiana resignación necesaria para poder mitigar esta pena.

—Se nos comunica de algunos pueblos de esta región naranjera, la gran satisfacción que en ellos reina, por haber definitivamente resuelto el problema de la extinción de las plagas del naranjo con el empleo del insecticida «Serrano». Véase anuncio en segunda plana.

—AGUA LEGITIMA DE BENASAL, se vende en los Ultramarinos de EMILIO CANTOS, Gonzalez Cherna 2.

—El soldado del 11.º Regimiento montado de artillería José Gil Cuevas, del alistamiento de Uséras, ha presentado la excepción de hijo de padre sexagenario sobrevenida, durante su permanencia en filas.

—El Tribunal Supremo Industrial en sentencia de 15 de Abril, recaída en el juicio que se siguió ante este juzgado de primera instancia como demandante Maria Breva, viuda del obrero Jaime Garbí y como demandado don Francisco Breva, ha revocado la sentencia y por ella se ha condenado al patrono Sr. Breva al pago de 600 pesetas a la viuda en concepto de indemnización.

Como este juicio es el primero que ha celebrado el Tribunal Industrial de la capital y la sentencia del Tribunal Supremo basado en lo alegado por la defensa que concede derecho a indemnización no solo cuando el obrero sufre el accidente por el trabajo habitual sino por aquel otro a que le destina el patrono, con ello sienta precedentes que deben tenerse muy en cuenta para lo sucesivo.

—La nueva contrata de las Obras del Puerto tiene el gusto de hacer público que queda abierto su despacho de siete a ocho de la noche en la calle de Ximenez, núm. 8 pral., de esta capital.

—EL AGUA DE BENASAL medicinal se vende en la farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, 1, Castellón.

—En la reunión celebrada ayer, se acordó la disolución de la Cooperativa de Carnes de esta ciudad, que venia funcionando desde hace bastantes años.

—Pasado mañana celebrará sesión la Comisión Mixta para resolver incidencias de los últimos reemplazos.

—PICKMENTINE. — Tinte para el cabello Todos los colores: del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Deposito: Farmacia Morant, Cuarte 45, Valencia y Droguería de Manuel Font Gonzalez Cherna, Castellón.

—Ha marchado a Benasal con objeto de pasar el verano, la familia de nuestro particular amigo el ilustre abogado D. Francisco Segarra Garcia.

—Mañana martes, como verán nuestros lectores por la esquila que publicamos en primera plana, se dirán misas de siete a once, en la parroquial iglesia de Santa Maria en sufragio del joven Vicente Barberia Cazador, fallecido el día 13 de Julio del pasado año.

La familia agradecerá de sus amigos la asistencia a los indicados actos religiosos.
Con tan triste motivo reiteramos

toda la semana ha sido de 11.267, destinadas a los mercados siguientes: Londres, 1 065; Liverpool, 8 156; Glasgow, 2 046,

—Para teñir el cabello no hay preparado de mejores condiciones que el «Agua Castelló». No tiene nitrato de plata. Farmacia de Castelló - Castellón.

Información oficial

DE MARINA
Con objeto de participarles un asunto que les interesa deben presentarse a esta comandancia de marina los soldados licenciados de la armada, Francisco Martell Segarra, José Segarra Causanilles e Isidro Ibáñez

ESCOLARES
Al alcalde de Olocau se le remite la credencial de la maestra Maria Menara y al de Vallibona la del maestro D. Victor Espinosa.

—Al Rectorado se le ha remitido la instancia de D. José Guarch, solicitando una interinidad.

MILITARES
El día 14 del presente mes, y por disposición del señor ministro de la Guerra, serán licenciados los reclutas del cupo de instrucción actualmente en filas, a excepción de los analfabetos, que proseguirán prestando servicio hasta fin de mes, dedicados preferentemente a la instrucción primaria.

—Se ha concedido ingreso en el cuerpo auxiliar de oficinas militares, como escribiente de segunda clase, al sargento del regimiento de infantería de Tetuán D. Mariano Valls Garcia.

DEL AYUNTAMIENTO

Al gobernador civil remitiendo un edicto anunciando el cobro voluntario de los arbitrios sobre inspección de establos y bebidas espirituosas correspondientes al 2.º trimestre del corriente año

—Antonio Bellés Batalla pide permiso para establecer un depósito de ganado cabrio para la venta de leche.

—Juan Fabregat Dolz solicita permiso para reconstruir las casas números 18 y 19 de la plaza de los Dolores y 13 de la de Vilarroig.

Francisco Lucas Balaguer pide permiso para construir una casita de campo en una finca que posee junto a la carretera de Castellón al Grao, kilómetro núm. 4.

SUCESOS

CASTELLON

MARIDO MODELO
Concepción Meseguer Cebrían se presentó ayer en el Hospital para ser curada de una herida que le produjo su marido en la frente

VALL DE UXO

REYERTA
El día 10 riñeron por asuntos de familia los hermanos Manuel y José Saborit Gaya, resultando el primero con una herida en la cabeza que con un palo le produjo su contricante.

Registro civil

Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones:
NACIMIENTOS
Juan Rambla Fabregat, Pueblo 10; Vicente Escopin Aparici, T. Lidón 26; Elvira Correas Santa Cruz, Ximenez; Joaquín Gadea Granero, R Mijas 75; Teresa Fernández Delfont.
DEFUNCIONES
José Lombart Fernandez, 77 años, Hospital; José Alejandro Bernat; 2 años, Climent 9; Dolores Soria Arrufat, 9 meses, R. Mijares 75.
MATRIMONIOS
Ninguno.

Boletín religioso

SANTORAL
De hoy. — El Santo Angel Custodio de la Iglesia Valentina, Santos Juan Guaberto, fundador; Félix, Paulino y Marciana, mártires.
De mañana Santos Anacleto, papa y mártir; Joel y Esdras, profetas.
La Misa y Oficio divino son de San Anacleto, con rito semidoble, color encarnado.

OFRECESE

corta 1300 pines árboles pinar, sito Pobleta Morella (Castellón). Tratos, informes: Vicenta Clemente, Alcorria Teruel.

Insecticida "SERRANO"

Patente de invención LA SALVACION DEL NARANJO

Este insecticida es el más potente y radical destructor del poll negro, serpeta, negrilla y demás insectos que atacan al naranjo, cítricos y otros árboles.

Por su eficacia y bondad obtuvo el PRIMER PREMIO concedido en el Concurso Internacional de Insecticidas recientemente celebrado en Valencia. El Excmo. Sr. Conde de Montornés, ingeniero agrónomo don Antonio Ramos, don Federico de Sandoval, don Leopoldo Sala, y demás señores que formaron el Jurado, habiendo reconocido práctica y científicamente los hermosos efectos de este insecticida, le declararon el mejor de todos y le concedieron la mas alta recompensa. Mas si ello por sí no fuera ya la más elocuente recomendación, tiene en su favor el unánime aplauso de los miles de agricultores que lo han utilizado y en los que en su empleo motivos de satisfacción al conseguir limpiar sus árboles de insectos tan perniciosos a su vegetación como el poll roig, poll negro, negrilla, etc.

Despacho: JULIO SERRANO ESTRELA, Jerusalén 2, pral., Valencia. Representante en Almazora y Villarreal: Don Blas Sempere, calle S. Cos 5, Almazora.
Representantes en Castellón: Don José Armengot, González Cherna, 25 y don Joaquín Fabregat, González Cherna, 25

LINEA DE VAPORES TINTOR

BARCELONA
SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE
CASTELLON Y BARCELONA



TRAVESIA RAPIDA = LUZ ELECTRICA EN TODO EL BARCO
Salida de Barcelona: Todos los martes. Id de Castellón: Todos los sábados. La carga se admite en Barcelona, el lunes; y en Castellón, el viernes.
Para informes a sus consignatarios
CASTELLON: DOMENECH CERT, SOCIEDAD ANONIMA, P. PAZ, 3. - BARCELONA: CEY, PLAZACOLON, 11.

En el Gobierno civil Las fiestas de Julio

La colonia escolar
Entre las visitas que ha recibido esta mañana el Sr. Gobernador figuran la del director de la escuela de Péstuga D. Francisco Canós, el cual ha ofrecido un gramófono y el material necesario para la Colonia escolar; el profesor D. Benjamin Billester ha ofrecido igualmente cuanto se necesitaba de escritorio.

D. Elias Prades, ocho varas de tela para los niños colonos, la Asociación de maestros 25 pesetas y la directora de la Escuela Normal doña Leonor Velao, 5 pesetas todas ellas con igual objeto

Reunión importante
También han visitado al Sr. Pérez Magnin, el propietario D. Emilio Huguet, habiéndole extensamente de la enfermedad que hoy se encuentran atacados los viñedos del término de Benicasin.

Todo el vecindario de este pueblo se reunió ayer acordando que una comisión visite mañana al Sr. Gobernador y solicitar de él remedio que evite los perjuicios que a la agricultura puede ocasionar la nueva plaga.

Como ofreció el Sr. Huguet, ha puesto a disposición del pueblo de Benicasin los aparatos extintores que él utilizaba para sus viñas, mereciendo aplausos por este rasgo.

Regalos de "La Provincia"

PARA NUESTROS LECTORES
Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica, creación de los grandes talleres fotográficos J. Luque de Madrid, y que vamos a ofrecer á todos nuestros lectores.
El Sr. Luque, correspondiendo á su numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen un tamaño mayor, pero sin marco, nos ha remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia, que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 60 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.
La presentación es elegante y el trabajo de otra y retoque inmejorable. Todo puede visitar el que desee nuestra administración a donde tenernos expuestos los modelos.
Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden á la insignificante cantidad de 3'95 pesetas. Es decir, que por diez cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detalla que sin él.
Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentara considerablemente el ya ganado crédito de los talleres de J. Luque Madrid

Atención herniada

Es de gran interés para los heridos y del público en general, saber que el 26 de cada mes visitará el Sr. Tortosa, el ortopedista José Gual, especialista en el tratamiento de hernias (trencats), quien durante los 14 años verifica los viajes á Castellón y Tortosa.
Todo herniado que desee tener un alivio instantáneo y en muchos casos curación de tal dolencia sin necesidad de exponerse á los peligros de una operación quirúrgica, puede contar con la seguridad de que quedará curado de la buena calidad de sus aparatos, como también de la economía de aplicación y economía en el precio de los mismos.
Bragueritos de cauchú con un resorte á fin de evitar los sufrimientos y las molestias de los vendajes, poder asegurar la curación de los herniados.
Fajas hipogástricas para corregir la dilatación y abultamiento del vientre.
Variado surtido en bragueritos de todas clases, especialmente en aquellos para la contención y en muchos casos curación de los herniados.
Tirantes homopláticos último modelo para corregir la cargada de los daldas.
HORAS QUE RECIBE
De nueve á una y de tres á cinco saliendo en el correo de la noche.
En Vinaroz el 26 de cada mes, por da de Aparici.

EL PAPEL

en el corto número
el público en to

Depositario
PLA

POP

SERVICIO DE
Mitin frac

Dicen de Bilbao q
socialistas habían
ayer un mitin de pr
gobierno, por las dis
bitivas acerca de las
cas. El delegado gub
den de suspender el a
tratase de la cuestió
se hablase de la neu
pero no hubo necesid
viniera, pues el acto
por falta de publico
sencia de algunos or

La cruz de Sa

para Marina
Como el gobierno
para firmar la dispos
do la gran cruz de S
general Marina, el in
Supremo de Guo
este informe ha sido
blemente, se cree c
puesto á la firma de
oportuno decreto.

La neutralida

Un periódico dice
de la neutralidad de
glattera, es de much
dad que la violació
Rusia y ello pudiera
se decretara el bloq
noruegas.
La noticia ha pr
sensación.

Nuevas adhi

El gobierno ha reci
heiones á la política
to de la jefatura del
dichas adhesiones h
mas de los senadores
de Larico y D. José

Un temblor

Comunican de Tol
ratos de la Estación S
aron ayer un fuerte
tierras que comenzó
treinta minutos y siet
El temblor de tierr
kilómetros de distan
violencia con que se
agujas de los sismógr

Grave situ

Tánger—A bordo
ha marchado a Fra
Liautay.
Fue despedido por
francesas y el repres
terra.
Este viaje es come
Se supone que ma
dar cuenta a su Gobie
situación por que atra
ca, y especialmente l
za donde apareció
Maleck, con un grup
alemanes y numerosa
nas.

De la t

Informac

de la

Gran cuartel ger

Occidente.— Los i
ron ayer tomar nue
sobre el canal al Nor
casando un ataque
das para el enemigo
Unos cuarenta hab
han sido víctimas del
tillería de los frances

EL PAPEL PARA FUMAR MARCA

¡MEFISTO!

en el corto número de días que cuenta su aparición, es el preferido por los fumadores; puesto que el público en todas partes solo pide el papel

“Metisto”

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor en esta provincia, PLACIDO GOMEZ, Pueblo, 5.-Castellón

Por telegrafo y teléfono

SERVICIO DE LA MANANA Madrid 12

Mitin fracasado

Dicen de Bilbao que los elementos socialistas habían organizado para ayer un mitin de protestas contra el gobierno, por las disposiciones prohibidas acerca de las reuniones públicas. El delegado gubernativo tenía orden de suspender el acto en cuanto se tratase de la cuestión internacional ó se hablase de la neutralidad española pero no hubo necesidad de que interviniera, pues el acto fué suspendido por falta de público y hasta por ausencia de algunos oradores.

La cruz de San Fernando para Marina.

Como el gobierno solo esperaba, para firmar la disposición concediendo la gran cruz de San Fernando al general Marina, el informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y este informe ha sido ya emitido favorablemente, se cree que en breve será puesto á la firma de Su Majestad el oportuno decreto.

La neutralidad de Noruega

Un periódico dice que la violación de la neutralidad de Noruega por Inglaterra, es de mucha mayor gravedad que la violación de Suecia por Rusia y ello pudiera dar lugar á que se decretara el bloqueo de las costas noruegas. La noticia ha producido enorme sensación.

Nuevas adhesiones

El gobierno ha recibido nuevas adhesiones á la política y reconocimiento de la jefatura del Sr. Dato. Entre dichas adhesiones hay dos valiosísimas de los senadores señores marqués de Larrea y D. José Alvarez Net.

Un temblor de tierra

Comunican de Toledo que los aparatos de la Estación Sismológica, acusaron ayer un fuerte movimiento de tierra que comenzó á las once horas treinta minutos y siete segundos. El temblor de tierra era á unos 800 kilómetros de distancia, y tal fué la violencia con que se produjo, que las agujas de los sismógrafos cayeron.

Grave situación

Tánger.—A bordo del vapor «Alba» ha marchado á Francia el general Liautey. Fué despedido por las autoridades francesas y el representante de Inglaterra. Este viaje es comentadísimo. Se supone que marcha Liautey á la cabeza de su Gobierno de la difícil situación por que atraviesa la comarca, y especialmente la región de Taza donde apareció el Sultan Abd el Malek, con un grupo de agitadores árabes y numerosas fuerzas indígenas.

De la tarde Información de la guerra

Gran cuartel general alemán Madrid 12 3'30. Occidente.— Los ingleses intentaron ayer tomar nuestras posiciones sobre el canal al Norte de Iprés, fracasando en ataque con graves pérdidas para el enemigo. Unos cuarenta habitantes de Lievin han sido víctimas del fuego de la artillería de los franceses.

Ayer, por la noche, tuvimos que desalojar las posiciones que habíamos tomado al enemigo al Nordeste del cortijo de Beausejour. Sin embargo, esta noche las tomamos otra vez por asalto, manteniéndonos en ellas, a pesar de cinco contra-ataques franceses.

En el bosque de Le Pritre fracasaron todos los ataques que los franceses dirigieron contra nuestras nuevas posiciones.

Rechazamos un ataque de los franceses dirigido contra nuestras posiciones al Este y Sudeste de Sonderma y al Sudoeste de Münster. Nuestros aviadores bombardearon las líneas de ferrocarril en Gerdmær.

Oriente.—Al Sur de Krasnostaw, distrito de Lublin, ha habido combates aislados, que terminaron a nuestro favor.

Viena.—El último comunicado oficial dice que no ha cambiado la situación en Oriente.

Las aguas jurisdiccionales

Cristiania. El «Rorgenblat» dice que tiene gran importancia la violación de aguas noruegas por Inglaterra mucho más grave que la reciente de Rusia contra Suecia cerca de Gotland. Los ingleses deben saber exactamente donde empiezan las aguas noruegas y, sin embargo, Noruega espera desde hace quince días inútilmente explicación inglesa.

Se teme que los buques ingleses hayan iniciado el bloqueo de toda la costa noruega.

Combate en las alturas

Londres.—El corresponsal del «Daily Chronicle» telegrafía desde Chiasto el día 8: Un telegrama de Instruk dice que los italianos empezaron a fines pasados en la cima del ventisquero de Zebbug, bombardeando con ellos indirectamente por encima de las montañas, las fortificaciones de Hoch Joche, ignorándose todavía el resultado de esta operación. Jamás, en la presente campaña, se ha librado combate a tanta altura, 1.240 metros.

Comentarios a las operaciones en las colonias alemanas en Africa.

Estación de Poldhu.—La prensa comenta con entusiasmo el último capítulo de las posesiones alemanas en Africa.

Los principales periódicos insisten en la importancia de la rendición de las últimas tropas alemanas entregándose incondicionalmente al general Botha y notan que Togoland y Camerón ya han dejado de ser alemanas para siempre, lo mismo que las demás posesiones como la Guinea alemana, Somali y Kiaochao y demás territorios que ocupaban antes de estallar la guerra.

Varios miles de millas cuadradas están perdidas para Alemania, gracias a la fuerza naval británica y al espíritu de sacrificio de las tropas británica y ejército boer.

La lucha en Bélgica

Poldhu.—El último comunicado francés dice que ha habido violentos combates en el frente inglés. Pareció que el enemigo logró poner pie en nuestra línea avanzada, pero al poco tiempo, pues un contraataque de nuestras tropas le obligaron a desalojar el terreno ganado, lo que demuestra una vez más que el frente británico está fuertemente defendido contra todas las eventualidades.

Dentro de poco, la tempestad estallar con más violencia que hasta ahora, en Flandes y Norte de Francia. Los alemanes están ahora examinando el terreno alrededor de Iprés, que es el punto mágico para ellos.

No cabe duda que los alemanes están buscando un punto débil en este frente, pero todos sus esfuerzos para encontrarlo serán inútiles. Queda contestado cada golpe alemán con otro mas vigoroso aún de nuestra parte y así las ventajas han quedado siempre de nuestro lado.

En el frente oriental

Las últimas noticias de Petrogrado anuncian que prosigue la batalla en el Sur de Polonia a donde las tropas austro alemanas han sufrido un serio fracaso en su marcha hacia el Norte para aislar Varsovia.

El enemigo, llevando al frente sus reservas, hace esfuerzos desesperados para contener la ofensiva iniciada por los aliados. El objetivo enemigo es apoderarse de la línea del ferrocarril Chofin Lublin-Lwangerow para después dirigirse a Varsovia.

El contratiempo que acaba de sufrir el enemigo es de gran importancia.

Si los austro alemanes no logran ocupar la línea de ferrocarriles antes dicha, todos sus esfuerzos en Galicia habrán sido inútiles y todos los sacrificios hechos no producirán ningún resultado definitivo. La falta de éxito de los planes austro alemanes pueden llevarlos a un inmenso desastre en los mismos lugares donde tuvieron que ceder en el Otoño pasado.

El Rey á Madrid

Madrid 12, 4'30.

A primera hora de la mañana recibió el Sr. Dato la visita de los periodistas a los cuales manifestó que mañana era esperado en Madrid Su Majestad el Rey para firmar varios decretos que tenían preparados los ministros.

Firma regia

Entre los referidos decretos figurará uno concediendo al general Marina la gran cruz laureada de San Fernando.

Habla el Sr. Dato

En su conversación con los periodistas dijo el jefe del Gobierno que dentro de pocos días, llegarán á Madrid los generales Marina y Fernández Silvestre con el objeto de celebrar una importante conferencia con el ministro de Estado señor marqués de Lema y el de la Guerra Sr. Echagüe.

En dicha entrevista hablarán de la marcha que siguen los asuntos de Marruecos y acordar aquellos extremos que se crean necesarios para mejorar llevar á la práctica los planes del Gobierno.

Negó el Sr. Dato fuera cierto el rumor circulado referente a una combinación de altos cargos.

Añadió que el próximo miércoles se reunirán los ministros en Consejo para examinar algunos asuntos que en la reunión del jueves han de someter a la firma de S. M.

Dijo también que mañana era esperada en la Corte una comisión de periodistas barceloneses que llevan la misión de resolver con el presidente varios extremos relacionados con la construcción de casas baratas para obreros.

Continuó diciendo que en el Consejo de pasado mañana se acordará el nombramiento de alcalde de Barcelona.

Visita

Esta mañana estuvo en la Presidencia el Sr. González Besada con el fin de despedirse del Sr. Dato, pues

marcha esta noche a Galicia donde se propone pasar el verano.

Huelga de panaderos

El conflicto de los panaderos sigue en el mismo estado.

A primera hora de esta mañana celebraron una conferencia el director general de Seguridad y el señor Sánchez Guerra a fin de nombrar la comisión mixta que entienda en la solución de la huelga.

Hasta la hora de telefonar no ha ocurrido incidente alguno desagradable guardando los obreros una actitud expectante.

Otra huelga

Alicante.—Sigue igual la huelga de los obreros textiles de las fabricas de Alcoy.

A última hora y haciendo causa común con los tejedores, se han declarado en huelga los obreros mecánicos.

No han acudido hoy al trabajo la casi totalidad de unos y otros.

La «Gaceta»

El periódico oficial publica entre otras las siguientes disposiciones:

Una dando a conocer el tratado de amistad entre España y el Japon. Disponiendo se anuncie la provisión de una plaza de médico de segunda para la estación sanitaria de Santander.

De Méjico

Un cablegrama recibido de Nueva York dice que las tropas del general carrancista Gonzalez, ha ocupado la capital de Méjico después de derrotar a sus contrarios.

Más de la guerra

Contra Italia Madrid 12, 5'30.

Paris.—Noticias de Cristiania dicen que el Estado Mayor austro alemán prepara una enérgica ofensiva contra Italia.

Polémica periodística

Paris.—Los periódicos franceses contestan a los alemanes que hacían comentarios al resultado de la ofensiva germana iniciada en Argonne asegurando que había producido gran pánico entre los ejércitos aliados.

Dice la prensa parisiense que es falso cuanto dicen aquellos periódicos, pues saben que la referida ofensiva constituye un fracaso para las fuerzas del Kromprinz que apesar de la violencia con que combatieron no lograron romper la línea francesa, ganando solamente 200 metros de terreno con grandes esfuerzos.

Contestan tambien a las afirmaciones hechas por los criticos militares de Alemania que dicen que las catedrales de Arras y Soissons fueron bombardeadas por los cañones alemanes a causa de haber servido una y otra como instrumentos militares. Agregan que esto lo dicen los germanos para justificar ante las naciones neutrales la destrucción de las obras monumentales y joyas artísticas demolidas durante la guerra.

Visita

Paris.—Ha llegado el segundo jefe del Estado Mayor italiano general Gionati para tratar con el gobierno asuntos de la guerra.

Esta la primera manifestación de simpatía que se exterioriza entre ambas naciones desde hace 56 años, cuando pactaron la defensa contra las razas teutonas para asegurar la independencia y libertad de la raza latina.

La respuesta alemana

Nueva York.—En general, la prensa yanqui condena la respuesta que acaba de dar Alemania a propósito del hundimiento del «Lusitania» y da a entender que los Estados Unidos no tendrán mas remedio que romper sus relaciones diplomáticas con Alemania, poniendo todos sus recursos morales y materiales al servicio de la causa de los aliados.

Detención de un español

Madrid 12, 6'30.

Paris.—Dice «L'Echo de Paris» que la policia ha detenido a Cesáreo Carrillo, de oficio pintor y súbdito español que se dedicaba a la expención de moneda falsa.

Una derrota

Londres.—Los alemanes han acumulado grandes núcleos de fuerza de fuerza en la parte occidental del teatro de la guerra, fuerzas procedentes en su mayoría de la línea de fuego rusa.

Clínica de Ojos DE D. V. MARTIN

— EX JEFE DE LA CLINICA SUAREZ MENDOSA DE PARIS —

Tratamiento rápido de las afecciones de la vista. METODOS especiales para las Granulaciones

Se practican toda clase de operaciones HORAS DE CONSULTA: De 9 a 12.

Mayor, 27, principal -- CASTELLON

Consulta aparte y especial de las enfermedades de Garganta, Nariz y Oído

Automóviles Castellonenses (SOCIEDAD ANONIMA)

CASTELLON A SAN MATEO

Empalme en Cuevas con el automóvil para Albocacer, Bena-sal, Ares, Villafranca, Iglesuela y Cantavieja.

Viajes rapidos y economicos para Chert y Tirig.

Idas y vueltas muy economicas para Cuevas, Salsadella y San Mateo. Salida del Garage, 1'45 tarde; San Mateo, 8 mañana, alcanzando expreso en Castellón. Detalles y billetes: Garage Russell Eerod Neild, Escultor Viciano, 20, Castellón.

Llegados estos refuerzos intentaron un violento ataque entre los aliados habiendo conseguido estos despues de grandes esfuerzos hacer retroceder al enemigo el cual dejó sobre el campo gran número de cadáveres.

¿Será verdad? Roma.—Corren rumores que han surgido algunas diferencias entre los gobiernos de Servia y Montenegro, llegándose hasta asegurar que es fácil lleguen hasta un rompimiento entre ambos estados.

Los periódicos italianos «La Stampa» inserta un artículo en el que dice que el Vaticano publicará muy en breve dos documentos, cuyo contenido causará gran sensación.

En uno de ellos se hablará de la violación de que ha sido objeto la nación belga y de la independencia de dicho país.

En el otro se tratará del hundimiento del «Lusitania» y del empleo de los gases asfixiantes.

Para la redacción de estos escritos se han pedido informes a los embajadores de Bélgica, Inglaterra y Italia.

Un combate Roma.—De Belgrado dicen que se ha trabado un sangriento combate entre tropas serbias y austriacas. Se ignora el resultado.

Lucha en el aire Petrogrado.—Un avión del tipo «Albatros» volaba por encima de un aeródromo ruso al Norte del Dinester.

Un avión ruso salió inmediatamente para perseguirlo y le alcanzó, atacándole varias veces y ametrallándole eficazmente.

El «Albatros» contestó, y por cinco veces atravesó al avión ruso.

Por último, el avión alemán fué muerto, y el observador, herido.

El aparato enemigo dio una voltereta y fué a caer en las líneas rusas, donde se incendió.

Bolsa de Madrid Interior, 71'00 Corrientes, 83'00 5 por 100 Amortizable, 92'10 4 por 100 Amortizable, 82'00 Tabacos, 255'50 Azúcares, 00'00 Obligaciones del Tesoro, 00'00 Francos, 93'35 Libras, 25'10 Banco de España, 448'00

A los herniados DON JOSE PUJOL

cirujano especialista en la curación de las hernias con 26 años de práctica entre la casa Clauselles de Barcelona y su establecimiento de Reus muy conocido en esta capital tras 17 años de visitarla todos los meses, recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos por el testimonio de las curas realizadas continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz como ha hecho hasta hoy.

Bregueros de todas clases lo mas práctico y modernos para la curación ó retención de las hernias crónicas y rebeldes que sean.

MOTOR a gas, marca Crossley de 4 HP, modelo 1912, con magneto, en perfecto estado, y propio para extracción de agua o pequeñas industrias. Se vende en buenas condiciones. Puede verse funcionar. Aplicable a benzina o cresota. Razón: G. Chermà, 29 y 31 HIJOS DE J. ARMENGOT

ESTOMACAL cura las enfermedades del estomago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estomago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estomago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos. DIARREAS disenteria, la fetidez de las deposiciones, el maicstar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia de diarrea, incluso en la época del dentado y denición, hasta el punto de arruinar a la vida a millones de niños irremediablemente perdidos. Lo restituyen los médicos.

